

Что такое межконфессиональные отношения

Конфессия, от латинского confessio, означает вероисповедание. Обычно термин «конфессия» применяют к какому-то направлению в рамках отдельной религии. Взаимодействие между религиями и конфессиями составляет межконфессиональные отношения.

Значение межконфессиональных отношений в обществе

Межконфессиональные отношения - это отношения как между конфессиями (направлениями), так и между сообществами приверженцев основных мировых религий. В обществе конфессии представлены идеологией, священнослужителями, группами верующих, а также сочувствующих им людей. Религиозная принадлежность людей в прошлые времена была важным фактором общественной жизни, такой она остается и в современном мире. От межконфессиональных отношений зависит стабильность сообществ, для которых характерно разнообразие конфессий и этнических групп. Согласие между конфессиями - необходимое условие для сохранения мира и для самого их комфортного существования. Ведь в ходе конфронтации нередко доминировать в стране начинает одна из конфессий, а особая поддержка ее государством является нежелательной для остальных.

Любые противоречия между этническими группами сказываются на отношениях между конфессиями, и наоборот. Это порой может приводить к конфликтам.

Мирное сосуществование разных конфессий и согласие социальных групп, считающих себя верующими - это два важных фактора для успешного взаимодействия. На самом деле религии и конфессии обычно довольно автономны и самодостаточны, поэтому прямого взаимодействия не требуется. Имеет значение формально озвученное в государстве и обществе согласие. Нередко в многоэтнических странах происходит отождествление своей этнической и конфессиональной принадлежности у населения. Это объясняется тем, что, как правило, люди «наследуют» вероисповедание и традиции своих родителей. В азиатских странах преобладает мусульманство, а большинство русскоязычных верующих, по статистике, причисляют себя к православным христианам. Причина в том, что исторически религии распространялись в определенных ареалах, и геополитика здесь сыграла свою роль. Часто той или иной религии, конфессии, отдается предпочтение на государственном уровне, даже если оно считается светским. *Для поддержания мирных и стабильных межконфессиональных отношений государство идет на признание автономности каждой из конфессий, а также создает для них единое правовое пространство.*

Человеческий фактор в межконфессиональных отношениях

Одна из основных проблем и причин конкурентных межконфессиональных отношений - это убежденность приверженцев каждого религиозного направления, что именно их идеология и вера - наилучшие. Это создает основания для втягивания религии в межэтнические и межгосударственные конфликты. Тогда религия может быть представлена с позиции силы. Состояние межконфессиональных отношений зависит не только от идеологии разных конфессий, но и гораздо больше - от намерений и настроения политиков и высшего духовенства, а также от уровня развития верующих тех или иных религий/конфессий, их способности без агрессии и высокомерия принимать право каждого человека на свой выбор и способности мирно сосуществовать.